

سوال

صوفیوں کے ایک مخالف کا جواب

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ن صوفی کہتے ہیں کہ اللہ کا ذکر فرض نماز سے بھی افضل ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:

اللَّهُ أَكْبَرُ... ۴۵... الصلوات

لہذا ذکر برائے

تو کیا اللہ کا ذکر نماز سے بھی افضل ہے؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

تعالیٰ نے کثرت سے ذکر کرنے کا حکم دیا ہے۔ ارشاد ہے:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اذْكُرُوا اللَّهَ ذِكْرًا كَثِيرًا ۖ وَعَسَىٰ أَنْ تَمْنُوا تَجْزُوا بِمَا صَلَّيْنَا... الاحزاب

لہذا ذکر بہت زیادہ کرو اور صبح شام اس کی پاکیزگی بیان کرو۔

بتایا ہے کہ اس کی یاد سے لوگوں کو اطمینان نصیب ہوتا ہے۔ فرمایا:

اللَّهُ تَكْفِيهِمْ أَفْضَلُ ۖ ۲۸... الرعد

بردار! اللہ کی یاد ہی سے دل مطمئن ہوتے ہیں۔

نبی ﷺ نے ان سات افراد کا ذکر کرتے ہوئے جنہیں اللہ تعالیٰ اپنے سامنے ہی جگہ دے گا جس دن اس کے سامنے کے علاوہ کوئی سا یہ نہیں ہوگا ایک وہ شخص بھی بیان فرمایا جو تنہائی میں اللہ تعالیٰ کو یاد کرتا ہے تو اس کی آنکھوں سے آنسو بہ پڑتے ہیں۔ (مسند احمد ج: ۲، ص: ۳۳۹، صحیح بخاری حدیث نمبر: ۰۰)

بر: ۶۳۰۴)

ذکر میں دلوں کی زندگی اطمینان، صفائی اور پاکیزگی جیسے فوائد پنہاں ہیں اور اللہ تعالیٰ کے ہاں اس کی بہت فضیلت ہے۔

تجلی لکھنؤ نمبر: ۳۵۴۹)

ہ نماز میں موجود ہے۔ اس کے علاوہ نماز میں رکوع اور سجود بھی ہیں اور سجدہ میں انسان اللہ تعالیٰ کے انتہائی قرب کا شرف حاصل کرتا ہے۔ لہذا نماز کی حالت کے علاوہ جو ذکر کیا جاتا ہے اس کو نماز کے اندر لکے ہوئے ذکر سے افضل کہنے کا مطلب یہ ہوگا کہ ہم ایک چیز کو اس سے اعلیٰ تر چیز سے افضل قرار دے،

ذَاتُ الْمَلَكَةِ تَسْمَعُ عَنِ الْخَطَاةِ وَالْصَّغِيرَةِ... ۴۵... الصلوات

زکا تم سمجھو۔ بے شک نماز برائی اور بے حیائی سے منع کرتی ہے اور اللہ کی یاد بڑی چیز ہے۔

اس کا مطلب یہ ہے کہ فرض نمازوں کو اللہ کے قرآن کے ہونے طریقے کے مطابق وقت پر ادا کرنا ضروری ہے۔ جس طرح بناب رسول اللہ ﷺ نے اپنے فرامین سے بھی اور عملی طور پر بھی وضاحت فرمادی ہے۔ اگر مسلمان شریعت کی تعلیمات کے مطابق نمازیں ادا کرتا ہے تو یہ نمازیں اسے بے حیائی و

ذکر... ۱۵۲... ”پہلے پڑھتے تھے یاد کرو میں تمہیں یاد کروں گا“

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

حذاما عندی واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ دارالسلام

